



核心提示

长沙的一岁男童焯焯趁妈妈聊天之时，独自跑了出来，并爬上了刚好进站的131路公交车。公交司机发现这一情况后，与车上10多名乘客合力守护了一个多小时。感动就发生在这些小事身上，为这辆爱心公交点赞，为这群守护天使点赞。

一龄童独自爬上公交，吓坏一车人

公交马上停下，司机与十多名热心乘客守护1小时，帮孩子找到父母



本报1月21日讯 昨晚7点多，在长沙四方坪学堂园路口处，一岁男童焯焯趁妈妈聊天之际，自顾自跑到了公交站台，看到131路公交车进站时，便连滚带爬地从车后门上了车。发现孩子竟没大人陪同，司机刘继勇与车上10多名乘客合力守护，直到民警找到孩子父母。

【监控】男童独自爬进公交车

“幸好我当时还没有关后车门，要不然孩子很可能被夹伤。”38岁的刘继勇是长沙131路公交车司机，提起男童爬进后车门的一幕，他倒吸了口冷气，“开客车10年了，还是头回遇上这样的事。”今天上午，三湘都市报记者在131路公交车终点站，看到了当时的监控视频。

监控显示：1月20日晚上7点36分，一个身着浅色棉袄的小男孩来到了公交车的后门处，双手趴在阶梯上，接着跨起右脚，用力一翻，很快爬进了车厢。这一幕让刚好下车的一名女乘客看到了，并发现小男孩没有大人陪同。

“我赶紧下了车，问站台其他乘客认不认识这个小孩，有人说看到他从前面的那辆灰色小车走出来。”刘继勇马上拦住小车，一番询问才知小孩只是从小车边经过。

考虑到车站台不能久停，刘继勇将车开到前面不远处停好了车，“也许他父母就在附近寻找，希望他们能够注意到。”

【守护】司机、乘客合力看护孩子

停好车后，刘继勇马上报了警。之后刘继勇便开始在车厢内疏散乘客，“有急事的，可以换乘另一趟公交车，如果愿意陪我一起等孩子父母的，也很欢迎。”

令刘继勇没想到的是，车上有十多名乘客留了下来，选择陪他等男孩的父母。

等待中，乘客们试图与男孩聊天，问他的家庭住址，可仍是一无所获。坐后车门对面的熊女士索性将孩子抱到身上，讲故事逗他开心。毫不认生的小男孩完全坐不住，在车内四处翻爬。

刘继勇抱起男孩，指着车窗外的夜景，“快看外面有好多车车！”男孩笑着说了声“好”，顿时，车厢里热闹起来。

也许是玩累了，不一会，小男孩便依偎在刘继勇怀中睡着了。对于秒变“奶爸”，刘继勇笑着说，“我小儿子也才4岁，一看到小孩子就打心底喜欢。”

【找寻】民警找到了孩子父母

晚上8点20分，长沙公交公安分局直属四大队民警在了解情况后，便从孩子的身上找线索，“他的穿着很干净，可以排除是‘弃子’，那就是父母疏忽所致，他的父母肯定在这附近。”

果然，民警在公交站台后面的四方坪集贸市场了解到，一家手机通信店走丢了孩子。通过照片和身份信息核对，民警确定那个小孩就是他们的孩子。

得知孩子的下落后，孩子的母亲冲上131路公交车，一见到孩子就哭了起来。顾不上说话，就紧紧抱着孩子不停地亲吻。随后，夫妻俩也一一向车上的热心司机和乘客表示感谢。

最后，民警对这对粗心的夫妻进行了批评教育，而公交车也载着坚守的爱心乘客们继续前行。(王先生提供线索，奖励30元) ■记者 杨昱



20日晚，1岁的焯焯独自爬上131路公交车。



焯焯依偎在司机刘继勇怀里睡着了。(监控截图)

延伸

孩子趁妈妈聊天独自跑了出来

1月21日中午，记者来到事发地的这家手机通信店。小男孩的爸爸王先生告诉记者，他的儿子叫焯焯，今年已经1岁了。20日傍晚，他正在看店，妻子带着儿子在店门外玩耍。“就在他妈妈与人聊天的时候，一转眼，崽就不见了。”王先生说，他们四处喊，可没有应答，他就只好去派出所报案查看监控，但那里正是盲区。无奈之下，夫妻俩只得挨家挨户地问孩子的下落。“我们这里是个集市，人流很杂，我们就怕孩子被人拐走了，根本没有注意到街边停着的公交车。”

对于好心人的帮助，王先生一直表示感谢，并保证以后会看好孩子。

《一起寻找长沙老行当匠人》后续

51年补锅匠：不忍丢下老行当



80岁的补锅匠张梦湘。

一盆火炉，一个风箱，挑着担子大街小巷扯开嗓子吆喝：“补锅嘞……”在长沙市天心区衣铺街，隔着百米就能听到叮叮当当的敲打声，顺着声音寻去，在路边一个不起眼的摊位上，一位老人倒

扣着铝锅，拿着小锤在专心地敲打锅底。他叫张梦湘，今年已经80岁，从事补锅行当已有51个年头。

当年补锅是“高收入”

张爹爹告诉三湘都市报记者，自己1964年拜师学习补锅手艺，那个年代，生活水平有限，补锅匠的生意特别好。“补个锅，3毛4毛的，一天忙活下来好的时候能赚个两块钱。这属于比较高的收入了。”

随着人们生活水平的提高，高压锅、电饭煲等炊具不断更新换代，补锅的生意也就日渐衰落了。曾经红极一时的补锅师傅们，大多不见

了踪影，张爹爹的小摊也是几经辗转坚持固定在了如今这条衣铺街上。

舍不得放弃这51年的手艺

1月20日下午3点多，市民郑先生送来一个铝锅给张爹爹修补。“还只用了半年，丢掉太可惜了。”家住在附近的郑先生对张爹爹的手艺十分信任。

“补锅底有剪底、翻边、扣边、贴合这几个步骤，换锅底时要用巧劲，不然容易把锅底的边砸毛，补好了锅底也会漏水。”张爹爹一边说着，一边娴熟地将漏了的锅底剪掉，将锅子的四周敲平整，然后拿起剪掉底的锅，将锅的底部沿着榔铁，用小锤翻边、

砸平，再拿出事先做好的新锅底翻边、平边，然后将新锅底和旧锅扣在一起，开始不停地敲打压缝。整个过程下来没有使用任何胶质，没有使用热源焊接，全凭手工完成。

张爹爹说，孩子早就劝他不要再干了，但他舍不得放弃这手艺，以前收的徒弟都已经改行了。“来找我补锅的这些老朋友，都说我千万别不干了，不然找不到地方补锅了，我做了一辈子，主要是不想把手艺闲着。”眼看着老手艺将要失传，张爹爹摇摇头叹息“自己能坚持就再坚持几年吧”。(郑先生提供线索，奖励30元) ■记者 李琪 实习生 邹莹

天上真的掉馅饼 虫草玛咖免费送

郑重承诺

本产品为国家正果 GMP 厂家生产，根据国家药典“药食同源”的理论，经国家权威部门备案批准，对虫草玛咖进行提纯浓缩，保证每一粒都是有效价值的精选补肾圣品，假一赔十。

我们的客服

会照顾以下人群优先领取：

- 1、腰腿松软、头晕耳鸣、失眠多梦
- 2、男性功能出现障碍，对夫妻生活无欲望者
- 3、因肾能力底下，渴望正常者
- 4、尿频、尿急、尿等待、尿分叉、泡沫尿、前列腺增生者
- 5、对速效药、激素类药品依赖且有副作用者
- 6、尿频、尿急、尿痛、夜尿频多，阴囊潮湿者



虫草、玛咖一直是非常珍贵的男性补虚保健食品，今安健康公司根据本草纲目“药食同源”的理论，将中国蛹虫草和秘鲁玛咖完美结合，提纯浓缩制成玛咖虫草片，每一粒都是货真价实，全面解决男人的问题。我们响应国家全民健康计划的推广，也为了让更多男性肾虚，精气不足的朋友体验中国虫草、秘鲁玛咖的神奇效果，让男性朋友恢复往日雄风，在全国推出高科技产品玛咖虫草片免费体验活动，本地区只限 100 名，送完为止。凡申请免费领取者提前报名就有机会免费获得价值万元服用一年的玛咖虫草片 20 瓶(活动手续费及包装物流费自理) 只需一个电话，把中国虫草 秘鲁玛咖带回家

免费领取热线：400-080-0906 (工作时间 9:30—18:00 点)

陕食健广审(文)第2014040146号

解决男人问题，吃药一箩筐 不如吃虫草 + 玛咖

玛咖：

有“秘鲁人参”之称，被联合国粮农组织确定为濒临作物，由于玛咖中含有多种均衡合理的营养成分以及多种具有生物活性的次生代谢产物，因此，玛咖具备多种保健治疗功能，可用于增强精力，改善男性功能、更年期综合症、风湿症。另外，它还具有防癌和改善男性亚健康等作用。

虫草：

虫草花含有丰富的蛋白质、氨基酸以及虫草素、多糖类等成分，能够综合调理人体机能，增强体内细胞功能，增强和调节人体免疫功能，提高人体抗病能力。有益肝肾、补精髓的功效，主要用于壮阳补肾，增强体力和精力，眩晕耳鸣、健忘不寐、腰膝酸软、阳痿早泄、久咳虚喘等症状的。

吃虫草 + 玛咖，男人四个想不到

- 1、没想到精力足了，也不疲劳了
虫草能补肾气，填肾精，和五脏，修六腑，恢复机体功能；玛咖含有丰富铁、蛋白质、氨基酸、牛磺酸等多种营养成分，吃了虫草+玛咖，明显会感觉精力充沛，精气十足。
- 2、没想到生理机能大变身，家庭生活也和谐了
吃了虫草+玛咖，肾气足，肾动力强劲，身体机能恢复活力，不能持久等现象得到解决，以前死气沉沉的家庭生活也变得丰富多彩，和谐美满了。
- 3、没想到尿的通畅了，前列腺问题也消失了
吃了虫草+玛咖，淤积在前列腺体的毒素垃圾就能很快排出，腺体完全恢复年轻态，尿急、尿频、尿等待、尿不净症状全面改善。前列腺增生，肥大自然恢复健康。
- 4、没想到睡得踏实香甜，人也年轻了
玛咖和虫草科学组合后能调节脑神经，明显改善神经衰弱，睡得明显踏实香甜。天天神清气爽，思维清晰，整个人看起来年轻很多，又像一个小伙子。